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Notă de prezentare a documentului supus consultării publice: 

Ordin pentru aprobarea Procedurii pentru determinarea valorilor măsurate pe interval de 

decontare ale consumului propriu tehnologic în reţelele electrice de distribuţie 

 

În prezent este în vigoare Procedura pentru determinarea consumului propriu tehnologic în reţelele 

electrice de distribuţie, aprobată cu Ordinul președintelui ANRE nr. 15/2014, care în principal 

stabilește modalitatea prin care valorile consumului propriu tehnologic al rețelelor de distribuție, 

cunoscute la nivel lunar din formula de bilanț pe contur (deoarece în prezent locurile de consum nu 

sunt dotate în totalitate cu grupuri de măsurare cu rezoluție la nivel de interval de decontare și nici nu 

există profiluri specifice de consum pentru toate), trebuie repartizate pe fiecare interval de 

decontare, care în prezent este de o oră. 

Întrucât la art.8 (4) al Regulamentului (UE) 2019/943 al Parlamentului European și al Consiliului 

din 5 iunie 2019 privind piața internă de energie electrică, se prevede: Până la 1 ianuarie 2021, 

intervalul de decontare a dezechilibrelor este de 15 minute în toate zonele de programare, cu 

excepția cazului în care autoritățile de reglementare au acordat o derogare sau o scutire..., iar prin 

Ordinul președintelui ANRE nr. 63/2020 privind aprobarea programului de implementare a 

măsurilor necesare în scopul asigurării condițiilor de decontare la un interval de 15 minute s-a 

stabilit trecerea la decontarea la 15 minute începând cu 1 ianuarie 2021 pe piața de energie electrică 

din România, este necesar ca până la acea dată toate reglementările relevante în acest subiect să fie 

adaptate. 

Una dintre aceste reglementări este cea care face obiectul prezentei revizuiri, scopul principal fiind 

acela de a elimina din aceasta termenul de oră cu privire la intervalul de decontare și înlocuirea sa cu 

termenul general de interval de decontare (ID), la care se adaugă precizarea, în cadrul ordinului, cu 

privire la mărimea intervalului de decontare. Astfel, acesta va continua să fie de o oră până la 

termenul trecerii la ID de 15 minute, când nu va fi necesară decât schimbarea unui singur articol.  

Cu ocazia revizuirii în acest scop, procedura a fost restructurată pentru o citire mai cursivă, fără a fi 

modificate principiile generale de repartizare și modul concret de realizare a acestui obiectiv.  

De asemenea, cu această ocazie a fost eliminat capitolul privind determinarea CPT prognozat la 

nivel lunar și de interval de decontare, care avea drept scop oferirea operatorilor de distribuție a unor 

indicații privind elementele de avut în vedere atunci când prognozează nivelul CPT pe orizont lunar 

în diferite scopuri, inclusiv analiza dimensiunii PRE din care fac parte, respectiv pe fiecare ID, 

pentru a completa notificarea fizică (NF) care trebuie transmisă către operatorul pieței de echilibrare 

înainte de ID de livrare. Motivația eliminării este aceea că acel articol conține doar considerații de 

ordin tehnic neobligatorii pe care operatorii de distribuție le cunosc oricum și le aplică, iar în ceea ce 

privește reglementarea modului de determinare a NF, acesta nu are importanță în decontare, 

deoarece aceasta ține în final seama doar de nivelul CPT realizat și de cantitățile contractate, 
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notificate ca schimburi bloc, din contractele încheiate de operatorii de distribuție pentru acoperirea 

CPT.  

În afara acestor modificări, au mai fost realizate reformulări și adaptări în scopul încadrării în cadrul 

legislativ general. 

ANRE invită părțile interesate să transmită observații și propuneri însoțite de o motivație 

corespunzătoare cel mai târziu până în data de 30.10.2020, în format Word la adresa de e-mail 

srpee@anre.ro. 
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